
秋田県学習状況調査
（ ）， 。１２月１日 水 全県一斉に学習状況調査が行われました

４年生は３教科（国語・算数・理科）＋アンケート，５・６
年生は社会を加えた４教科＋アンケートに挑みました。最近
の傾向として，読解力や思考力が問われる問題が多くなって
います。このことは，将来，子どもたちが立ち向かう高校受
験や大学受験にも見られる傾向で，まとまった文章の要旨を
捉え，問われていることに正対して答える力が求められてい
ます。
本年度の問題は，概ね例年通りの形式の出題でしたが，子

。どもたちは最後まであきらめず集中して取り組んでいました
終了後の採点結果を分析し，子どもたちに確かな力が定着するよう努めてまいります。４～６

年生の皆さん，これまでのがんばり，ごくろうさまでした。

ふるさと先生
広報ゆりっこ１３号でもお

伝えしましたが本年度もふる
さと先生の授業が行われてい
ます。
１１月１７日（木）は１年

生の図工（クリスマスリース
づくり ，１１月２２日（火））
は３年生の図工（のこぎり）
の授業で右の方々にふるさと
先生として指導していただき
ます。
荘司流美子さん（神町）には

すべての授業にコーディーネー
ターとして参加していただいて
います。本当にありとうござい
ました。
今後は，４年生の社会，６年

生の音楽の授業が予定されお
り，子どもたちは楽しみにして
います。

クラブ最終
（ ） 。１１月１６日 水 本年度の最終のクラブ活動が行われました

教科の授業とは違い，子どもたちは自分で選んだ好きなクラブで
楽しんだり，技術を高めたりすることができました。茶道クラブ
の佐藤リツ子さんや太鼓クラブの荘司實さんには，長年ご指導い
ただいています。本年度もありがとうございました。
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１年 図工

（クリスマスリースづくり）

１１月１７日（木）

渡部 良子さん （小菅野）

二見美代子さん （堰 口）

木内 優子さん （山 崎）

小野寺多喜子さん（土 倉）

豊嶋多鶴子さん （久保田）

熊谷 悦子さん （小友町）

赤川さつきさん （神 町）

３年 図工（のこぎり）

１１月２２日（火）

尾留川正道さん （馬喰町）

加藤 徹さん （西小路）

荘司 實さん （神 町）

阿部 勇二さん （馬喰町）

佐藤 光治さん （土 倉）

庄司 昭一さん （飯 沢）



地域との連携
１１月１２日（土）由利小まつりの後に，今年度第２回目の学校運営協議会を開催しました。協議で

は，学校から今年度の経営の進捗状況を説明し，委員の方々からは質問・意見や，授業に対してのアド
バイス等をいただきました。今後の学校経営に役立てていきたいと思います。
市内の小・中学校すべてで，コミュニティ・スクール（学校運営協議会制度）を導入し，学校と

地域が適切に役割分担をしながら，それぞれが主体的に取組を進めることで，子どもたちの健やか
な成長と質の高い学校教育の実現を目指しています。由利小学校でも，地域との連携を大事にして
います。今年度も，コロナ禍で実施を見送ったり検討したりしているものもありますが，由利小の
取組を紹介します。

〔 ， 〕●は新型コロナ感染対策等の為 実施見送りまたは検討中

○ふるさと先生（全学年）…地域人材による授業補助
○子ども見守り隊…今年度は，７０名の登録
○読み聞かせ（１・２・３年）…毎月，第２・４火曜日の朝
○クラブ活動（４・５・６年）…太鼓・茶道
○キピー放課後子ども教室（スポ少開始時間までの待機）…サポーター７名
○夏休み前の着衣泳（２・４・６年）…由利Ｂ＆Ｇ
○書き初め大会（全学年）…由利公民館 指導者４名
●鮎の稚魚放流（１年）…西滝沢子ども水辺協議会，子吉川水系漁業協同組合
○町探検（２年）…前郷地区の方々，木のおもちゃ美術館
○竹の子掘り（３年）…由利町村竹林を造る会，本荘海岸林を守る会
○施設訪問（４年）…ゆり保育園，白百合苑
○田植え・稲刈り（５年）…地域の協力者，５年保護者
●地域の工場見学（５年）…青少年育成市民会議由利支部，社会福祉協議会由利支部
○食農教室（５年）…ＪＡ秋田しんせい女性部由利支部
●地域の史跡巡り（６年）…青少年育成市民会議由利支部，社会福祉協議会由利支部
●中学校駅伝大会への参加（６年）

地域の方からのお手紙
地域の方から匿名でお手紙をいただきました。以下全文をご紹介します。

拝啓 突然，お手紙を差し上げますことをお許しください。私はウ
ォーキングの大好きな一市民です。つい先日のことです。その日は朝

。 。からとてもよい天気でした 私はいつもより早い時間に出発しました
途中とても「ほっとな出来事」がありました。由利小学校の側を通り
かかったとき，子どもの声が突然聞こえてきたのです。私は「なんだ
ろう？」と思い，あたりを見回しましたが姿は見えませんでした。そ

。 ， 。うしている内に又聞こえてきました それは 校舎の２階からでした
きっと休み時間だったのでしょう。子どもたちが窓際に立っていたの
です。こっちの方をみて声をかけてくれたのでした。うれしく思いま
した。思いがけない子どもたちの贈り物に胸が熱くなるのを感じまし
た。元気とパワーをいただきました 「ありがとう，がんばってね！」と手を振りその場を立。
ち去りました。この一瞬の出来事を自分一人の胸にしまっていては申し訳ないと思い，ペンを
取らせていただきました。ありがとうございました。

由利小学校 様 十一月三十日 一市民より

ありがとうございました
４年生のお家の方から 「子どもの曾祖母が以前に着ていたものです。由利小まつりの演劇の衣，

装として使ってください 」と衣類の寄付をしていただきました。来年以降の発表用の衣装として。
大切に使わせていただきます。ありがとうございました。


